

Megjelenik hetenként kétszer
szórdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

A primás irredentizmusa

Az új hercegprimás még nem foglalta el hivatalát, már is támadások érték cseh részről, mely oldalról azt a vádat röpitették feléje, hogy vele a magyar irredentizmus erősödött. A hercegprimás beszédeiben békét és igazságot követelt s már ezt elégnék tartották a csehek, hogy felzudulásukkal zavarják az ünnepélyes beiktatást. A primás megállapításai máris rezgésbe hozták a cseh érzékenységet, ami élénk bizonyítéka annak, hogy a rossz lelkiismeret még a legkisebb neszre is felretten s rejtett mély értelmet keres a legegyszerűbb szavak mögött is.

Ha már a béke és igazság hirdetése magában véve is irredentizmus aminthogy a csehek ezt annak minősítik, akkor ez nyílt beismerése annak, hogy az eddigi állapot igazságtalanságon alapul és a leghatározottabban békeellenes. Mi is azon a véleményen vagyunk, hogy nagyobb igazságtalanság sohasem történt a világ folyása óta, mint amit velünk elkövettek és az általános megnyugvás s vele a béke szeretete legkevésbé sem szolgálja Trianont. Így beismerjük, hogy az egész magyar nemzet hő kivánságát fejezte ki a primás akkor, amikor a béke és igazság megvalósulását óhajtotta. Hála Istennek, ma már ott tartunk, hogy nemcsak mi vagyunk ezen a véleményen, hanem mindinkább megerősödik a köztudatban az, hogy a Trianon által megszabott rendelkezéseken változtatni kell. A magyar katolicizmus vezérének óhaja tehát egyben a művelt világ felvilágosodottabb és elfogulatlanabb részének is óhaja.

Ügyünkre nézve nagy előny a kisantatnak, különösen a cseheknek folytonos riadozása. Alig intéződött el a naggyá fellőtt szentgotthárdi bagatell- eset, már készen áll az újabb

vád, mely a béke és igazság hirdetéséért irredentistának minősíti primásunkat. Alig hiszünk, hogy a csehek mindegyre ismétlődő feljajdulásait gúnymosoly nélkül sokáig nézhetné az európai közvélemény. Aki ket pedig kikezd a neveltség, azokat mihamarabb megöli a közgúny s így a cseh állam hevenyészve ösz-

szeácsolt tartóoszlopait ez a körülmény is erősen fenyegeti. Hát csak folytassák ezen az uton hangulatsínáló politikájukat, nekünk valóban nem tehetnek jobb szolgálatot, minthogy minden levélzörrenésre elárulják remegésüket és belső nyugtalanságukat amiatt, hogy az igazság egyszer valóban érvényesülni fog.

A font-kölcson szerepe a vármegye gazdasági életében

Csonka vármegyénk Törvényhatósági Bizottsága 1926. évi aug. hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésében egyhangulag elfogadta az állandó választmánynak a vármegyei font kölcson felvételére vonatkozó javaslatát.

Kiemeltük annak idején a közgyűlésről hozott tudósításunkban, hogy milyen jelentős és megfontolt lépést jelentett a Törvényhatósági Bizottság ezen egyhangú állásfoglalása a vármegye gazdasági életének kiépítése szempontjából. Az építő és alkotó munkának legteljesebb akarását jelentette ez a nagy erőfeszítés: meghozni minden áldozatot, rendelkezésre bocsátani minden eszközt, ami az újjáépítéshez, a gazdasági boldogulás feltételeihez szükséges.

A vármegyei fontkölcson legnagyobb része utépítési célokra volt fordítandó: a vármegye ut-hálózatának teljes kiépítésére, az ideiglenes műtárgyaknak véglegesekkel való kicserélésére s arra szolgált különösen, hogy a vármegye 10 évre tervezett utépítési programja két év alatt legyen végrehajtható.

Nem érdektelen azért a vármegye közönségére, ha a lapunk terjedelme által engedett szűk keretek között ismertetjük az 1927. év folyamán végrehajtott és az 1928. év folyamán végrehajtandó utépítési programot.

Az 1927. év folyamán az államépítészeti hivatal 17.062 km. új utat épített a Törvényhatóság területén. 12.792 km. új törvényhatósági közut épült Nagyrozvágy-Dámóc között. Ezen új közut kiépítése különös jelentőséggel bír a Bodrogközre s annak forgalmára, mert a trianoni határ a vármegye ezen gazdaságilag rendkívül jelentős területét közlekedési útjainak

nagy részétől megfosztotta. Ezen ut további folytatását a dámóc-zempiénagárdi összekötő ut képezi, melynek 3-5 km. szakaszán a rendkívül nehéz földmunka a múlt év végén befejezést nyert.

3.870 km. új ut épült a taktaharkány-taktakenézi szakaszon, a melynek a Taktaköz forgalmára van nagy jelentősége annyiban, hogy ezt a gazdaságilag is rendkívül jelentős területet bekapcsolja a vármegye ut-hálózatába.

Befejezést nyert a múlt évben a tarcal-tokaji th. közut 0.4 km. szakaszának építése. Az új utépítési költségek 180.000 P beruházást igényeltek.

Befejezést nyertek a sátoraljaujhely-alsóbereckii (5.5 km.), a szerencs-tályai (3.756 km.), a karos-pácín-nagyrozvágyi (0.7 km.), a tarcal-tokaji (5.88 km.), a miskolc-gerenda-felsővízközi (15.641 km.) közutak általános terítéssel kapcsolatos hengerelési munkálatai. A 37.7 km. hengerelési munkálatok 205.000 P költséget igényeltek.

A törvényhatósági és állami közutakon a múlt évben 21 drb. hidat épített a kir. államépítészeti

hivatal 100.000 P költséggel.

Ha még ezekhez hozzávesszük a sárospatak-sátoraljaujhelyi kisvasuti összeköttetés megnyitását, az ujonnan épülő sárospataki főszolgabírói hivatal előrehaladt építkezését, a vármegye távbeszélő hálózatának teljes kiépítését, megállapítható, hogy a font kölcson felhasználása hatalmas tényezőjévé vált a múlt évben vármegyénk gazdasági életének s bő munkaalkalmak megnyitásával volt segítője a munkásságnak.

A folyó évben végzendő törvényhatósági utépítésekre, hengerelési munkálatokra és hidépítésekre 280.000 P irányoztatott elő a font kölcson és a közuti alap terhére: ezekhez járul az állami közutakon végrehajtandó munkálatok 240.000 P-re előirányzott költsége. Olyan hatalmas összegek ömlenek át tehát a folyó évben is — nem hagyva figyelmen kívül a vármegye és Sátoraljaujhely város területén folyamatban lévő és tervezett egyéb építkezéseket sem — gazdasági életünk ereibe, melyeknek jótékony erősítő és áldásos hatása egyaránt fog jelentkezni úgy az egyesek viszonyaiban, mint az ezekből összetevődő közösségekben.

A kir. államépítészeti hivatal a múlt évi nagyvonalu program lebonyolításával — ami a csökkentett létszám mellett óriási munkaterhet jelentett — a vármegye közönségének legteljesebb elismerésére vált méltóvá, mint az a szerv, melyre közigazgatásunk vezetősége a legnagyobb megnyugvással és bizalommal támaszkodhat a vármegye jobb jövőjének szolgálatára irányuló terveinek megvalósításában.

Választás a Bodrogközön

Dr. Barathy Béla az Egységes Párt hivatalos jelöltje.

A Janka Károly lemondásával megüresedett bodrogközi választókerületre nézve az Egységes Párt kedden este tartott ülésében megejtette jelölését és figyelembe véve a Bodrogközi Egységes Pártnak, elnöke, báró Sennyey Miklós által tolmácsolott egyhangú kivánságát, dr. Barathy Béla földbirtokost jelentette

ki a párt hivatalos jelöltjének.

Barathy Béla jelölése a legnagyobb örömet és megelégedést váltotta ki a bodrogközi választók körében és a kerület választó polgársága máris egyhangú megértéssel s a legkomolyabb elhatározással sorakozik föl a népszerű jelölt mellett. Ajánlási ivateit a községekben olyan tö-

megesen írják alá, hogy a választás sorsa már ezzel is eldöntöttnek látszik.

Bethlen István gróf miniszterelnök táviratban válaszolt báró Sennyei Miklós sürgönyére a következőkben:

„A királyhelmezi választókerület meleg üdvözlését halálan köszönöm és Barathy Béla jelölését szívesen veszem tudomásul.”

A miniszterelnök távirata nagy lelkesedést keltett a kerületben, amit csak fokozott az Egységes Párt elnökének, Almássy Lászlónak azon távirati kijelentése, hogy az *Egységes Párt Barathy Béla jelölését minden törvényes eszközzel támogatni fogja.*

Mindeztől — a lapok híresztelésével ellenkezően — nincs arról tudomásunk, hogy a kerületben Barathy Bélával szemben bárki is próbálkoznék. Nem is hiszünk — a kerület jólismert hangulata után ítélve — hogy bárki is kitenne magát az előrelátható biztos kudarcnak s minden jel arra vall, hogy Barathy Béla egyhangú választással nyeri el a mandátumot.

A kerület választó polgárságának bizalma Barathy Béla értékes közéleti multjában találja magyarázatát. Barathy Béla egész életét a Bodrogh köz népe körében élte le s a Bodrogh köz lakosságának szám talanszor volt alkalma meggyőződni arról a megértő, meleg érdeklődésről, melyet Barathy Béla a Bodrogh köz népe iránt ügyes-bajos dolgaiban mindenkor tanusított.

A Bodrogh köz népe a saját maga köréből akar képviselőt az országgyűlésen s megvan arról győződve, hogy az országos érdekek mellett a sajátmaga jóvoltára is cselekszik, mikor Barathy Bélának juttatja kiüntető bizalma jelét, a kerület mandátumát.

BUDAPESTRE UTÁZIK?!

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költségét, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról

Otthon érzi magát!!

jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan
családi jelleg

saját érdeke —

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen
nálunk szálljon meg.

Grand Hotel

Park Nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross-tér 10
a Keleti pályaudvar érkezési
oldalával szemben.

H I R E K

— Zemplénavármegye az esztergomi beiktatáson.

Bernáth Aladár alispán dr. Besseney Zénó országgyűlési képviselőt kérte föl, hogy Zemplénavármegye közönségét dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegek esztergomi beiktatásán képviselje. Dr. Besseney Zénó a küldetést a legnagyobb készséggel vállalta, a vármegye közönsége nevében a beiktatáson részt vett s alkalmat nyílt arra is, hogy a hercegprímás előtt kifejezést adjon vármegyénk közönsége szerencsekívánatainak.

— Városi közgyűlés.

Orbán Kálmán polgármester a városi képviselőtestület tagjait a városháza tanácstermében február hó 3-án délután 3 órakor tartandó rendkívüli képviselőtestületi közgyűlésre összehívta. — A közgyűlés tárgyai: 1. A Magyar Nemzeti Kossuth Zarándokbizottság elnökségének meghívása a newyorki Kossuth-szobor leleplezési ünnepségére. 2. A tanács előterjesztése a régi villamostelep telkének és épületeinek felhasználása tárgyában.

— A Magyar Nemzeti Kossuth Zarándokbizottság

a mai napig 253 jelentkezőt sorozott a zarándokok közé. A jelentkezők nagy része a vármegyék, városok, községek, különféle egyesületek kamarák, szövetségek tagjainak sorából került ki, politikai pártállásra, társadalmi rangra és felekezetre való tekintet nélkül, úgy hogy a zarándokbizottságban már eddig is képviselve van az egész magyar nemzetnek ugyszólván minden rétege

— Szabad liceális előadás.

A Zemplénavármegyei Kazinczy Kör február 4-én, szombaton d. u. 5 órai kezdettel a polg. leányiskola tornatermében szabad liceális előadást rendez. Előadó dr. Zehery Lajos műegyetemi h. tanár. Az előadás tárgya: Az öngyilkosság mint a társadalmi élet tömegjelensége.

— Ingyenes egészségügyi előadás.

A sátoraljaujhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár f. hó 5-én, vasárnap d. u. fél 7 órai kezdettel az állami polgári leányiskola tornahelyiségében ingyenes egészségügyi előadást tart. Az előadás tárgya: A nemi betegségekről (kizárólag férfiak részére.) Előadó: Dr. Varga Béla főorvos.

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A MAGYAR PAMUTIPAR RT.

„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

olcsóbb,

minden jobb csomagfonaikereskedőnél kapható.

— A Szociális Misszió

Társulat csütörtöki családi estélyén a Budapesti Szent Imre Kollegium egyetemi hallgatóinak negyven tagu énekkara dr. Kondela Géza egyetemi zeneigazgató vezetése mellett vendégszerepel.

— A Róm. kat. iskolaszék

által az 1928 ik évre kivetett iskolaadók jegyzéke 14 napig, febr. 10-éig közszemlére van kitéve a rk. plébániai hivatalban. A felebbezések febr. 15-éig ugyanoda adandók be. A később érkezett felebbezések semmi esetre sem vétetnek figyelembe.

— Az első Rothermere-

bűnügy Ruszinszkóban.

Végre megszületett — írja a Munkácson megjelenő Az Őslakó című lap — nem az állampolgársági kérdés rendezése, hanem az első Rothermere „bűnügy” Ruszinszkóban. Szánthó László, a ker. szoc. párt munkácsi titkára e hét elején sürgős idézést kapott a rendőrségtől, mely szerint igen súlyos ügyben akarják kihallgatni. A vád szerint, amelyet a csehagrár párt exponensei emeltek Szánthó ellen, Pósházán és több községben tartott választási gyűlésen bejelentette, hogy a magyarok a legrövidebb időn belül bevonulnak Ruszinszkóba, alaposan ellátják a csehek baját, ezért mindenki bolond, aki a csehagrárookra szavaz. Ez az utóbbi ugyan igaz, mert csak a bolond szavaz a csehagrárookra, ellenben a „vád” többi pontját illetőleg Szánthó kijelentette, hogy az egész feljelentés aljas denunciansok munkája és egy szó sem igaz belőle. A dologról jegyzőkönyvet vettek fel és felterjesztették a bírósághoz, hogy elinduljon a politikai „bűnügyek” végtelen szerpentinjén és a végén — ne vetséges balha legyen belőle. Addig is: — éljen a cseh konszolidáció!

— Megszűnt a hitel a

kávéházaiban és éttermekben. A kávéházi és éttermi főpincérek értekezletet tartottak, a melynek eredményeként elhatározták a hitel beszüntetését. Indokuk rövid: a hitel csupán a főpincérnek drága, mert a künlevőségüknek csak 10%-át tudják beinkaszálni s így tény az, hogy „hitelbe nem drága semmi.”

— A gör. kat. Nőegylet

f. hó 2-án a Magyar Királyban zártkörű batyus táncmulatságot rendez.

— Exhumálták az öngyilkos Kohut Jánosné.

Megirtuk, hogy Kohut Jánosné 28 éves munkásnő Kertész uccai lakásában felakasztotta magát. Az önakasztás óta a környék lakossága újabb és újabb meséket terjesztett, majd állítólagos bizonyítékokkal is igyekeztek szolgálni, ami az öngyilkosság cáfolatára szolgált volna. A rendőrség megindította a nyomozást, a vizsgálóbíró elrendelte Kohut Jánosné exhumálását, ami hétfő délután megtörtént. Az exhumálás a vizsgálatra nézve negatív eredménnyel végződött.

— A cigány bűjtölni akar, mert csak Isten a tanuja.

Érdekes tárgyalás folyt le pénteken délelőtt a kir. törvényszék Emődy tanácsa előtt. Benczi Endre kiskvárdai cigányzenész az október 24-i tokaji vásáron találkozott egy régi ismerősével Erdős János csobajai gazdával. A cigány a találkozás fölötti örömeinek úgy adott kifejezést, hogy átölelte a gazdát és annak belső zsebéből kiemelt 535 pengőt. A csendőrök csakhamar elfogták a cigányt, aki azzal védekezett, hogy találta a pénzt. Ugyanigy védekezett a főtárgyaláson és a terhelő tanuvallomások dacára megmaradt konok állítása mellett. „Csak az Isten a tanum, megkezdem bűjtöt majd kistül az igazság” — fenyegetőzött a cigány. (T. i. „ha a cigány bűjtöl, meghal az, aki hamisan esküdt.”) A kir. törvényszék a büntetett előéletű cigányzenészt három évi fegyházra ítélte. „Megnyugszom s megkezdem a bűjtöt” — hangzott erre a cigány válasza, míg védője és a kir. ügyész felebbezéssel éltek.

— Fleta a szerelemnek köszönheti karrierjét.

A nagyspanyol tenorista maga mondja el izgalmas és regényes szerelmi történetét a *Színházi Élet* új számában. Nagy Endre, gróf Teleky Sándorné, Karinthy, Nádas, Harsányi Zsolt, Faragó, Lakatos, Dekobra, Szász Zoltán, Kálmán Jenő Farkas Imre, Murnau a világhírű rendező irtak cikket, novellát, riportot és verset a 200 oldalas *Színházi Életben*. Darabmelléklet három kottamelléklet, sportregény és a rendes heti külön regény-melléklet. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körut 29 sz.

— Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt

nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére olvasóink szíves figyelmét.

Városi Mozi

Február 4-én, szombaton

Nász a viharban

(Doloresz két férje)

Kertész Mihály nagy filmje
7 felvonás.

Február 5-én vasárnap

A kegyetlen harmadik

Dráma 7 felvonásban.

— **A serdülő ifjuságnak** reggel felkeléskor egy-egy kis poháryi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vizet már a kicsinyeknél is makacs szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

— **A leghasznosabb, legjobb és legolcsóbb befektetés.** Aki a 8 Órai Ujságot vásárolja, a leghasznosabban és legjobban fekteti be a pénzét. Nem sok pénzt, csak 10 fillért naponta, tehát a legolcsóbb befektetés Leghasznosabb és legjobb azért, mert ezért a minimális összegért egy kitűnően megszerkesztett, élénk és változatos lapot kap az olvasó, olyan lapot, amelyből mint egy hű és egyszerű tükrökből tájékozódik nemcsak Magyarország, hanem az egész világ eseményeiről. A 8 Órai Ujság a legkésőbb jelenik meg a fővárosban, tehát kimerítően közölheti az eseményeket és városunkba olyan időben érkezik, amikor mindenki megvásárolhatja.

— **A Sátoraljaujhelyi Atlétikai Club** február 18-án a Központi kávéházban tánc és szépségversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez.

Adózás

A kereseti és jövedelmi adó nem emelhető akkor sem, ha a forgalom 30 százalékkal emelkedett

A pénzügyminiszter 1926-ban — 1926-tól kezdődően a 6000 pengőn aluli jövedelemre kivetett kereseti és jövedelem adót tíz évre rögzítette. A rendelkezés szerint ezeknek az adózóknak az ilyen adója, — hacsak a kereseti és jövedelmi viszonyaikban 20 százalékot meghaladó változás nem áll be — nem emelkedik s az illetőknek bevallást sem kell adni. A pénzügyminiszter most a következő utasítást küldte a pénzügyigazgatóságoknak:

„Meghagyom a pénzügyigazgatóságoknak, figyelmeztessék az adóhivatalokat, csak azoknak a megrögzített jövedelem- és vagyonadóalapoknak az újbóli megállapítását vegyék tervbe, ahol határozott kivetési adatok állanak rendelkezésre. Egymagában véve tehát az a körülmény, hogy az adózó foglalkozásának a forgalma 20, 30 százalékkal emelkedett, az adóbevallás beadására való felhívásra és az új adókiivetési eljárás rendelkezéseire nem szolgálhat indokul.”

Az új rendelkezés szerint tehát a kereseti és jövedelemadó akkor sem emelhető, ha az adózó forgalma 30 százalékkal emelkedett. A nagyobb forgalom ugyanis a kereseti viszonyok mellett nem feltétlenül jelenti a jövedelem és kereset emelkedését is.

Városi ingatlanok értékelése.

A pénzügyminiszter legújabb rendelete értelmében az 1928. évre szóló vagyonadó alapjának megállapításakor a városi ingatlanok, községi belsőségek forgalmi értékét az 1928. évi házádókiivetésnél irányadó évi nyers házbérijövedelem (házhazsonberek) bizonyos többszörösében kell megállapítani és pedig:

- 6.000 pengő nyers bérijövedelemnek 16-szorosa,
- 7.000 pengő nyers bérijövedelemnek 15-szöröse,
- 8.000 pengő nyers bérijövedelemnek 14-szerese,
- 10.000 pengő nyers bérijövedelemnek 13-szorosa,
- 15.000 pengő nyers bérijövedelemnek 12-szerese,
- 20.000 pengő nyers bérijövedelemnek 11 és félszerese,
- 20.000 pengő nyers bérijövedelemnek 10-szerese.

felül a nyers bér 11-szerese lesz az ingatlan vagyonértéke.

Nagyobb bérház értéke a békebeli forgalmi érték felével becsülhető, ha ez utóbbit a tulajdonos igazolni tudja.

A múlt évben épült új házaknál a telekérték és az építési költség együttes összege vehető adóalapul, ha a tulajdonos a fenti összegeket igazolni tudja.

A tokaji kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

223/1928. szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.

Dr. Safier Jenő és dr. Safier Miklós végrehajthatóknak Tóth Ferencné sz. Homovics Julianna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 338 pengő 40 fillér és 72 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a tokaji kir. járásbíróóság területén lévő, Bodrogkisfalud községben fekvő s a bodrogkisfaludi 446. sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 160. hrsz. alatt felvett ház és udvarra 2640 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi március hó 8. napján délelőtt 10 órakor Bodrogkisfalud község házáznál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan-



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Rákóczi uca 19

Eladási hirdetmény.

Tálya községben a Zempléni (Imrey) Árpádné-féle ház, 340 négyszögöl területű udvar és kerttel szabadkézből eladó. — Értekezhetni Riszdorfer József társulati nyug. igazgatóval Sárospatakon.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyár

DEUTSCH BLUM ÉS TÁRSAI

Hordóüzemében	Faúrügyarában	Fakereskedésében
mindenféle nagyságu hordók, szüretelő és pinceedények, zsiros- és csomagoló hordók	Mindennemű asztalos munka, butor, épület munka; ajtók, ablakok, berendezések	Faragott fa, rud, deszka, lé, zsindey, cserép, pala, saját előállításu hajópadló, tüzfű

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.
Telefonszám: 2.

Ne dobja el

az üres cipőkrém dobozokat,
mert ingyen kap

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA” CIPŐKRÉM

6 üres „Vesta” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

KAPHATÓ

Sátoraljaujhelyen:

Weisz Margit, Domokos Ferenc, Frischmann Ernő, özv. Czellar Jánosné, Fried Zoltán, Herschkovits L. és Tsa, Katz Dávid, Lefkovits Jakab, Perlstein Ignác, Rein Lajos, Schönstein József, Weinberger Márton, Weinstock Zsigmond, Weisz Sámuel, Taub Gyula és Adler Henrikné kereskedésében.

Sárospatakon:

Gottesmann Kálmán, Gottesmann Lipót, Adler Emánuel, Hangya Fogy. Szöv., Liebermann Bernát, Markovits Mór, Markovits Adolf, Moskovits Ignác, Pavletits György, Neumann Mór és Schattin Simon kereskedésében.

annyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Tokaj, 1927. évi január hó 20. napján. Lacossill s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Károlyi
telekkönyvvezető.

KÖNYVISMERTETÉS

Csak magunkban bizhatunk

Gálffy Ignác regényes korrajza
A hazafias irodalomnak egy szép és jelentős terméke az a regényes korrajz, amely Gálffy Ignác tollából „Csak magunkban bizhatunk” címmel most jelent meg a miskolci Magyar Jövő r. t. kiadásában. A szerző a török bilincsből való szabadulás korát írja meg benne egy nemesítő lelkesítő hatású történet keretében s rendkívül nagy szeretettel, finom tollal rajzolja meg benne a székelyudvarhelyi kollégium diákéletét.

A korrajz hű és színes krónikája a XVII. század magyar életének s ebből a küzdelmekkel, lelkeséggel és hittel teli életből vonja le azt a konzekvenciát, hogy a magyarság akkor lép a jobb jövő útjára, ha a saját erejére, idealizmusára, nemzeti erényeire és erejére támaszkodik.

A hatalmas, szép kiállítású munka ára 10 pengő s megrendelhető a kiadónál, vagy bármelyik jobb könyvkereskedésben.

BANÁN-BEHOZATAL

ERETNYUGATINDIA BANA...
A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON: 982-85

MEGHIVÓ.
A HEGYALJA-MÁDI TAKARÉKPÉNZTÁR
 1928. évi február hó 19-én délután 3 órakor saját helyiségében Mádton tartja meg
56-ik évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat :

1. A jegyzőkönyv hitelesítő megválasztása.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, az 1927. évi mérleg-, veszteség-nyereség számla megállapítása, a nyereség felosztása és az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése tárgyában határozathozatal.
 3. 10 igazgatósági és 5 felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
 4. Esetleges indítványok.
- Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések és mérleg február hó 11-től kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők.
 Mád, 1928. január hó 30-án.

Az Igazgatóság.

(50. §.) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik részvényeit a közgyűlést megelőzően 3 nappal elismervény mellett az intézetnél a közgyűlés tartamára letenni és a közgyűlésen csakis ily elismervényt nyert részvényesek s meghatalmazottjaik vehetnek részt a tárgyalásban és határozathozatalban.

Mérleg 1927. december 31-én

V A G Y O N	Pengő	f.	Pengő	f.	T E H E R	Pengő	f.	Pengő	f.
Készpénz			8613	72	Részvénytőke			120000	—
Bankgiró, postatakarékpénztár és pénzintézeteknél elhelyezett pénz- zek			5452	49	Tőketartalék			10499	20
Értékpapírok			728	56	Egyéb tartalék			2692	50
<i>Váltótárca :</i>					Ötven éves jubileumi alapítvány Takarékbetétek	410866	79	300	—
jelzáloggal biztosított váltóhitelek	579098	—			Betétek folyószámlán	99021	66	509888	45
személyi hitelű váltók	336061	18	915159	18	<i>Hitelezők :</i>				
<i>Adósok :</i>					pénzintézetek követelése			9982	46
jelzáloggal biztosított hitelek	6933	77			óvadék-hitel kötelezettség			45600	—
értékpapírral, áruval fedezett hitelek	24320	50	65965	83	Viszontleszámitolt váltók			363175	18
személyi hitelek	34711	56			Be nem váltott osztalékszolványok			416	80
<i>Ingatlanok :</i>					Kincstári illeték			882	47
intézeti székházak Mád és Szerencs			48000	—	Átmeneti kamatok			13677	80
Óvadékhitel biztosíték			45600	—	Nyereség			15212	05
Előre fizetett visszleszámit. kamat			2807	13					
			1092326	91				1092326	91

Veszteség-nyereség számla 1927. december 31-én

V E S Z T E S É G	Pengő	f.	Pengő	f.	N Y E R E S É G	Pengő	f.	Pengő	f.
<i>Fizetett kamatok :</i>					<i>Kamatjövedelem :</i>				
takarékbetétek után			24411	85	értékpapírok után			12	44
folyószámla-betétek után			8436	27	leszámitolt váltók után			89043	84
viszontleszámitolt váltók után			28465	93	folyószámla követelések után			17941	16
egyéb kamatok			335	20	Jutalék			167	95
Üzleti költségek			9384	89	Ingatlan jövedelem			550	—
Személyzeti fizetések			15280	—					
Adók és illetékek			6189	20					
Nyereség			15212	05					
			107715	39				107715	39

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!

Irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók

Irógéppapírok
 Irógépszalagok
 Irógépgummik
 Irógép-indigópapírok

Írópapírok
 Fogalmazópapír
 Kereskedelmi levélpapírok
 Borítékok

Rajzpapírok ívekben és tekercsekben
 Másolópapírok " " "
 Miliméterpapírok " " "
 Miliméter-másolópapír
 Másolóvásznak tekercsekben és méterenként.

Szabó Pál könyv-zenemű- és papirkereskedése Sátoraljauhely. — Telefon szám: 126